

袅袅秋风起

陈丽斌

秋风渐起,窗外垂柳显得格外妖娆。甩动着美丽的秀发,晃动着灵动的身躯,整个躯体跟随着阵阵秋风翩翩起舞,让人顿感心驰神往。

月光如水,日光暖暖。晨起暮落,光阴匆匆,贪念醒着的时刻,不愿倦怠,只想用有限的生命,谱写华丽的乐章,生怕一个转身,便被时间抛下……所以内心倍加珍惜,用心谱写每一个音符,好似光阴里全是好事!

那些所谓矫情的情绪,大多是闲出来的,也许太过安逸。如果心中有一个目标即便是所遇不顺,在我们用力向前的时刻表上,矫情的情绪都会让我们觉得是在耽误自己。哪里有什么功夫顾影自怜,自怨自艾。唯一的想法就是目标,没有什么可以阻挡继续向前。

喜欢将自身置于大自然,处暑过后到了农历七月中旬,天际挂着的那轮圆月,把皎洁的月光洒向地面。月儿似镜,月光如水,我站在月色中,去与月儿对视。在明月纯净而无私的目光中,洗去了心底的浮躁与欲望,将无尽的思念和深深地爱意寄予家乡。

与大自然为伴,和虫蚁为友,让生活简单到极致。深居一隅,尽享清欢。一盆兰花,守着内心的安宁;一篇文章,道出心无旁骛,一杯香茗,煮出万般滋味,一段清音,奏响爱的乐章。其实这一切外在的事物,都在于一个人的心性。试想一个浮躁的人,怎能独处与面对自己?他们总是在热闹中寻找存在感,这恰恰是内心空虚,匮乏修行的表现。

昔孟母,择邻处,择事做。现实百般磨砺后再来看昔日孟母,其实大家都会发现,与心性干净的人相处,仿佛被清风拂过。与通透豁达之人对饮,如与日月相

交。昔日文友赠与一篇他的文稿,诵读一遍,便感觉明月当空。那标点和文字如同跳动的音符,刚劲中带着平和。仔细品味,上面的每一粒字,如同珠宝落在心上。我曾无数次读过诸葛先生的《诫子书》,每读一遍,便觉心清一次。一遍又一遍洗涤了我心中的污垢,让我在浑噩时清醒。活得自然清透。

处暑过后月光是那般温柔。站在月光下让自己内心堵塞着的枯枝杂叶,深埋于泥土中,转化成养分。在生活的泥潭中滚爬,心怀日月,积极向上!让我们贴近生活的本质,脱下矫揉做作的面具,在现实中真实地好好活着。

徘徊在秋风里,道路两旁那茂密的垂柳晃动着它美丽的发丝,落叶少许飘零还未成堆,万物在缓慢地进入秋这个季节。或许生命的本色,便是繁盛与凋零。我总感叹时间流逝得飞快,生命的走向趋向明朗,志向随着光阴的漂移,愈加坚定,明天的路,任凭泥泞沼泽,还是坦途荣光,一并接受。

不再为任何不必要的得失蹉跎岁月,当一个人一心专注于提高自己,那么生命的华彩就会慢慢彰显。古之读书为己,今之读书为人,每个人虽然拥有着不同的经历和遭遇,但不断地提高和修正自己才是成功的不二法门,试想倘若每个人都奔着名利去读书,而不修身,那么读再多的书也是废柴,更不用谈及齐家治国平天下!

袅袅秋风起,看着蔚蓝的天空中那朵朵白云,

内心是一片祥和与安宁。一个人生命的意义在于是否拥有清风正气,我们都有过混沌与迷茫,但唯有明月清风的正气,才能让我走出困顿。离开那些消极的人和事情,去接触一些积极的人和事情,与阳光同行。清理掉内心的负面情绪,种下乐观的种子,风雨过后就会发芽成长。站在阳台上,看窗外风景如画。恰好一只喜鹊飞过,喳喳喳……喳喳喳……与我打着招呼。秋风里传来了远方的消息,这只鸟儿一定路过了你的窗前,然后落在我的视线。

秋高气爽,硕果累累,然美丽的并不是秋天,而是我们的心境。静下心来,远离尔虞我诈,争名逐利,回归朴实,我们会发现,每个人都有着各自的可爱之处,万物都与我们为伴!

处暑后月亮又大又圆。地面上洒满了皎洁的月光。袅袅秋分起,就让我们各自安守于世,静修身,俭养德,不断修行修性,做最好的自己造福社会。

(作者单位:镇城底矿)



秋之美

尹玉新

金秋的风
送来袅袅暗香
露珠中的菊黄
呈现朵朵芬芳

朝阳的光辉里
我看见了沉甸甸的丰收
暗香涌动的心情
快乐溢出温柔的眼眸
风景的秀丽
满载着丰收的期许
静听金秋的风
愉悦地掠过田野
摇曳的菊黄 驻足欣赏

秋之美
任激情的诗句在心头飞

(作者单位:屯兰矿)



风雨之后

孙国华(退休)

太阳石

美丽的西铭山

张小艳

在矿区工作多年,我愈来愈喜欢这里美丽宜人的大山了,闲暇时间我总喜欢携家人或朋友去矿区周边的山里饱览风光。

盛夏季节山间是一派鸟语花香、莺歌燕舞的诱人景象。各种人工种植和野生的花都争奇斗艳绽放着,花香引无数的蜂蝶翩翩起舞,燕雀在枝头不停地鸣唱着欢快的歌曲,山间处处呈现出热闹的气氛。这个季节开得最多的要数马璐璐花了,你看那山间小路两侧、悬崖边、山顶上都是它的家族成员。马璐璐花开过花后很快就会结出一颗颗黄豆大小晶莹剔透的小红果,远远望去枝头仿佛挂着一颗颗红宝石。来山里玩耍的孩子们都喜欢摘好多马璐璐花的果实,拿回家用针线把它

们一颗颗串起来,可当作天然的手链或项链戴在身上玩。

秋天来了,山里更呈现出一幅幅美不胜收的景象。山里各个沟沟壑壑间平日里不惹人注意的臭椿树此时都换上了灿若红霞的艳丽着装,那瑰丽的色彩丝毫不逊于香山枫叶;各个悬崖边也被无数攀爬虎装扮得格外耀眼,远远望去仿佛在山崖边挂起了一条条红色的丝绸带;山间遍地而开的野菊花在阳光的照射下如黄金一样发出耀眼的光彩,微风吹来缕缕浓郁的花香味扑鼻而来直沁入心脾,好像要把人整个身心都要浸透似的。这个季节山里的野苹果、野山楂、醋溜溜也都依次成熟了,来山里观光的游客们都兴致勃勃地簇拥在一棵棵野果树前采摘着,不时地品尝着野果的美

味,那酸酸甜甜的野果味和如诗如画的风景定会让他们永远地记住这里的大山。

冬天的大山尽管没有花朵的装扮,但那一棵棵傲然挺立的松柏树却愈发苍翠,如一位位保家卫国的边防战士一样镇守着大山。一场大雪后大山立刻变成了粉妆玉砌的世界,那松柏树在雪的覆盖下转眼都变成了一位位穿着白裙的妙龄少女,此时的大山从远处望去更为壮观绮丽。

啊,风景秀丽的西铭山,你那丰富的矿产资源养育了一代代矿山人,你那四季迷人的风景让矿区人享受到了胜似仙境的怡人风景,相信在一代代矿山人勤劳的耕耘下,明天的你必将变得更加美丽迷人。

(作者单位:西铭矿)



秋深了,燕子用翅膀
带走浓郁的绿色
满眼秋叶荡起诗韵高挂苍穹
一片片,趁着金风
飘飘降临的翩跹之美
让我心里感叹
生命如歌漫长又短暂的历程

有几片,一丝青绿
铭记难舍难离的季节
土地的怀抱张开
在山坳角落里
阳光下,谁的眷恋
黄色的,红色的……

(作者单位:马兰矿选煤厂)